

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEUSA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 pta PROVINCIAS: Trimestre..... 6 » EXTRANJERO: Trimestre..... 15 » Número suelto, 10 cts.

DE UNA INICIATIVA

El Instituto de orientación profesional

A los intereses de la ciudad convendría, y a su buen nombre también, que apenas pasado el período de las imperiosas vacaciones, por los organismos que tienen asignadas funciones culturales, así como por los que representan a la capital y a la provincia, se fuese estudiando, con el decidido propósito de llevarlo a la práctica urgentemente, la necesidad de crear en Sevilla el Instituto de orientación profesional, que tan excelentes resultados viene dando en la capital de Cataluña, y que otra provincia, Santander, como capital de la región montañesa, se decide a crear, teniendo ya comenzados sus trabajos preliminares. Con la creación de este nuevo organismo, que no representaría ningún gran sacrificio económico hasta el extremo de hacerla imposible, se daría un enorme avance en la enseñanza primaria, porque aquellos niños cuyas familias careciesen de medios económicos para darles enseñanza superior encontrarían en el Instituto de orientación profesional el instrumento adecuado que los convirtiese en utilísimos obreros, con perfecta capacitación y en hábiles artesanos bien dispuestos para su labor profesional, que redundaría en beneficio de todos. Es Sevilla la capital que cuenta con más profesiones obreras que cualquier otro artista como el alfarero. Sus forjas, su cerámica, el tallado en la ladrillería... Adaptando las enseñanzas del Instituto

Los Soviets compían cañones y con truyen submarinos

Helsingfors.—Los Soviets están en negociaciones con algunas casas holandesas y japonesas, respecto a un importante pedido de cañones de tiro rápido. Por otra, en Nicolaevsk (Mar Negro) se ha comenzado la construcción en los astilleros de seis submarinos, tipo Bystrá, que tendrán una velocidad de veinticuatro nudos y estarán provistos de dos lanzas-minas. Podrán llevar combustible para una travesía de siete días.

Miss Belle Bart



Belle norteamericana, que a su paso por Londres ha hecho entre otras predicciones la de que Lloyd George será en 1928 Presidente de la República inglesa.

La estancia en Sanlúcar de Primo de Rivera



El marqués de Estella, acompañado del marqués de Villamaría y el alcalde de Sanlúcar, al desembarcar el primero en el muelle del «San Telmo», procedente de Algeciras. Fdo. Gori.

LAS MARAVILLAS DE LA SIERRA DE ARACENA

El Salón de los Machos y Las Grutas de la Sierra

Corroborando lo dicho por Fray Josef de Sigüenza en sus «Memorias de Arias Montano», vamos a hacer una sucinta relación de una magnífica gruta conocida vulgarmente con el nombre de «Salón de los Machos». Estas maravillosas grutas encuéntrase al Sudeste de la Peña, bajo la meseta de los Pinos. El acceso a dicha gruta, si bien es algo escabroso, no es difícil, sin embargo, y puede hacerse bajo la dirección de un guía. Según dice nuestro estimado amigo el presbítero de Alájar don Manuel Mora Mantero en su monografía sobre la Peña: «En el Salón de los Machos se crea ver un magnífico templo que hierre fuertemente la fantasía con su bóveda tapizada de depósitos calcáreos, los cuales descienden de la altura formando bellos suspensorios, elegantes bujones y la más accidentada cristalización. Dicho santuario (que así se le antoja al que lo mira) tiene aún las señales, por unos y por otros apreciadas, del dios venerado, así como el ara en que se le ofrecía el culto. En el centro del lado Sur de dicho salón, como a dos metros de altura, se deja ver grabado en la piedra un mascarón de aspecto imponente, que desde luego llama la atención, y que pesadas las circunstancias, infunde sospechas de haber representado al dios Neto, a la diosa Ategoria ó quizás a Astarte. Aparece en él la «cabeza cornuta» ó cara radiante, por llevar puntas figurando rayos de luz a manera de potencias sobre su cabeza. Un machón de la roca pegado a la pared le sirve de repisa, y a una altura conveniente se destaca un doselito a manera de imbeta, que hace de marquesina a la imagen, la cual puede divisarse desde cualquier punto de la gruta y parte del terreno inmediato. Al pie del citado machón una gran concavidad, practicada en la roca del suelo, da a entender el lugar de los sacrificios celebrados en esta gruta, espacioso templo natural.» El nombre de Salón de los Machos lo ha derivado el pueblo, seguramente, de las formas grotescas que representan las figuras humanas con cuernos y caras de machos cabríos, que penden como estalactitas de las paredes de esta maravillosa gruta.

admirables, que si no se limpian de aquella arena concluirán por cerrarse del todo. La Peña de Arias Montano está llamada a ser el sitio de recreo más importante de la región andaluza; el camino que a ella conduce desde Sevilla está lleno de encantos. En su itinerario se encuentran las célebres Ruinas de Itálica y la Gruta de las Maravillas, de Aracena, y en lo alto de la encantadora Peña de Arias Montano, la preciosa y blanca ormita donde floreciera en los primeros siglos de la Era Cristiana el virtuoso anacoreta San Vicente Heremita, primer guardián de la Soberana Patrona de la Serranía. Juan Antonio Borrallo. (Concluirá.)

El cuestionario á tratar en la reunión treinta y cinco de la Sociedad de Naciones.

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones empezará el día 2 de Septiembre próximo las sesiones de su treinta y cinco reunión, bajo la presidencia del delegado francés. La primera cuestión que se tratará es la de la frontera del Mosul. Seguirá después la de la situación económica de Austria, y el Consejo examinará la memoria del comisionado general de la Liga, así como el resultado de la

formación de las condiciones económicas de Austria realizado por los señores Layton y Rist, que fueron nombrados consejeros-peritos el mes de Junio. También se examinarán las memorias referentes a la reconstrucción financiera de Hungría, las cuestiones que afectará a las minorías en Constantinopla, Tracia oriental y Lituania, y las peticiones de los refugiados de origen húngaro en Transilvania y en el Baneto. Están igualmente en el programa dos cuestiones referentes a la ciudad libre de Dantzig: una que trata de la organización de los servicios postales polacos en el territorio de Dantzig, y la otra, del alquiler de los almacenes de municiones polacos en Dantzig. Estas cuestiones habían sido ya examinadas en las anteriores sesiones del Consejo; pero se acordó volverlas a estudiar detenidamente antes de adoptar ninguna decisión.

DE SOCIEDAD

Ha sido nombrado ayudante de Marina del distrito de San Fernando el capitán de corbeta marqués de Casa-Recaño. —Regresó a esta don José María Pemartín y San Juan. —Salíó para Jabugo, donde pasará temporada, el catedrático de esta Universidad y vicepresidente de la Diputación don Carlos García Oviedo. —Se encuentra delicado de salud el comandante de Infantería don José Galtier Pley, cuya memoria desamora. —Han llegado a Vichy el comisario regio de la Exposición Ibero-Americana y presidente del Ateneo, señor conde de Colomby, y su distinguida esposa. —Ultimamente han marchado a Sanlúcar de Barrameda para asistir a las carreras de caballos que allí se están celebrando la bellísima señorita Diana García Pesquera y Noel, y su hermano don Felipe. También se trasladaron a la bella playa casi sevillana los señores de Vázquez de Zafra (don Victoriano), con sus bellísimas hijas Pepita y Margarita, las cuales pasaban temporada en sus posesiones de La Palma (Huelva). Entre las demás familias de la aristocracia sevillana que últimamente han ido a Sanlúcar figuran las señoritas de Vázquez Benito, la señora viuda de Pérez de Guzmán con sus hijas Carmen y María, las cuales se encontraban en Huelva, y los señores de Prieto Carreño con su hija Conchita.

El humorismo ajeno



LA PEÑA DEL AGREEDOR

—Tanto te querías que así te lloras?... —No seas estúpido. Cien veces, con ésta, creo haberte dicho que me debía cincuenta pesetas... (De Le Petit Journal.)



Grupo de la Colonia escolar llegada anoche a Alcalá de Guadaíra. Foto. S. del P. Fdo. Gori.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS Han visitado al gobernador el diputado provincial doctor Mezquita, en visita de cortesía, y el delegado gubernativo de Lora del Río, para hablarse de asuntos relacionados con el distrito.

El agresor ingresó en la cárcel, habiéndosele impuesto también una multa de 250 pesetas.

ROBO DE TRIGO En el Coronel han sido detenidos los matrimonios Juan Luna López, Beatriz Pérez Camorena, José Gálvez Muñoz y Rosario Valencia Sánchez, autores del robo de once fanegas de trigo de un cortijo propiedad de don Francisco Candau Corbacho.

RIÑA ENTRE BEDDOS En la taberna de «Copitas», del pueblo de Pilas, riñeron Juan Rodríguez Rojas (a) «Cacharro» y Manuel Cruz Barragán (a) «Pala». Este le arrojó un vaso a la cabeza a su compañero de borrachera, causándole tres heridas en la región parietal izquierda.

SOBRE UNA HOJASUELTA Acercó de una hojaseta que se ha repartido hoy dentro de un periódico local que viene atacando con constantes insidias a los directores de los demás colegios y a la Asociación de la Prensa, el gobernador ha dicho que impondrá una multa por desobediencia a su autoridad, ya que la censura había prohibido, según hablando de este asunto. Esto tarde ignoraba el gobernador si la censura había tachado dicha hoja, prohibiendo su circulación. De ser así—nos dijo—tendré que proceder de otra manera.

UNA REYERTA En Camas sostuvieron reyerta Antonio Montano Chaves y José Leal Chaves, resultando éste herido en un brazo. Los motivos de la reyerta fueron que el herido había abandonado a su esposa, hermana del primero.

NORTE AMERICA EN LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Una conversación con Mr. Klein, director de Comercio de los Estados Unidos.

El emplazamiento del pabellón.—700.000 dólares para construcción y gastos.—Los que representarán a Norteamérica

Terminada la visita hecha ayer a los palacios de la Exposición por el director del Departamento de Comercio Interior en el ministerio de Comercio de los Estados Unidos, solicitamos de éste una entrevista. El aragado comercial de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Cunningham,

ver en qué forma hemos de expresar esa deuda que tenemos con la Madre Patria. Se ha pensado presentar la labor de los escritores nuestros sobre España. Hay muchos. Yo mismo tengo hecho un libro, modesto como mío, que trata de la historia de las ganaderías en España. Aparte el comercio, queremos traer algo espiritual. No somos sólo el país del comercio y de los dólares. Hay algo más permanente que todo esto. —Ha estado antes en España? —Varias veces. He recorrido España en viaje de inspección a las oficinas comerciales que tenemos aquí, como en todos los países. Tenemos en España veinticuatro agregados comerciales. Ahora vuelvo para conocer de cerca el comercio y renovar mis amistades de hace doce años. En los Estados Unidos hay un interés enorme en hacer aquí algo grande. Ya está firmado lo principal, y el Gobierno ha aceptado con gran gusto el ofrecimiento. Seguramente la instalación de los Estados Unidos será la más importante. —Vienen muchos representantes? —No. Oficialmente pocos, y no hombres políticos, sino gente de la más alta sociedad, personajes de allá. Acaso una ó dos mujeres, escritoras, artistas, que algo indicarán a España. Para obras del pabellón y gastos, el Congreso del país indicó esa cifra, que en dinero español se eleva a cerca de cinco millones de pesetas. —Será permanente la obra? —Se hará una cosa que valga la pena, no una vulgaridad. Acaso sea permanente el pabellón, como todo lo que ya he visto; pero este es sólo mi voto particularísimo. Después decidirá el Gobierno. —Los expositores serán numerosos? —Seguramente. El interés principal, claro está, es el comercio; pero el comercio sobre una base permanente, con ventajas iguales para el comprador y el vendedor. Hoy día hay que comerciar con las



MR. JULIUS KLEIN

que lo acompaña, nos facilitó grandemente el honor de hablar con Mr. Klein, que se expresa correctamente en castellano, y a las diez de la noche, después de la cena en el Hotel de Inglaterra, donde se hospedaban, nos avistamos con Mr. Klein, quien nos recibe con cariñosa solicitud. —Qué desea el representante de EL LIBERAL? —Conocer el motivo de su viaje a Sevilla, por el gran interés que tiene para nuestra futura Exposición Ibero-Americana. —Trae cuartillas y lápiz? Porque los periodistas suelen la mayoría de las veces olvidar las armas de su oficio. —Venimos preparados—contestamos sonriendo a la atinada observación. —Pues, primeramente, señor, el objeto de mi viaje es ponerme en contacto con los señores que forman el Comité de esta Exposición Ibero-Americana, que ha despertado en mi país un interés enorme, no sólo por lo que afecta al comercio, sino por los vínculos que tiene en la Historia. Allí se ama y se recuerda a España; no en balde California fue española más de dos siglos. Y a España pertenecieron Texas, Florida y otros Estados. —En lo que afecta al comercio tendrá una importancia enorme? —Desde luego. Pero no es sólo el comercio, con ser éste un ramo muy importante. Queremos también presentar algo de la deuda que tenemos con España con respecto a historia, cultura, leyes, etc. Queremos corresponder a la civilización que dejó España, por América. En los Estados Unidos se tiene una idea bien fija de la grandeza de España. —Cuándo empezarán ustedes los trabajos en Sevilla? —Aun falta. Se trata primero de

mismas ventajas por ambas partes. Pasó la época en que sólo había ventajas para uno solo, que solía ser siempre el fabricante. Nuestra forma de comercio ha de interesar grandemente a los compradores. Ya en la reciente Exposición de Río Janeiro se dedicó algo a este extremo y aquí se hará igual. —Mucha variedad de artículos? —Cuanto se pueda. Se darán a conocer métodos de enseñanza puestos en práctica sobre agricultura, minas, crianza de ganados, viveros de pescados, fabricación de automóviles, maquinaria agrícola y productos para intensificar los cultivos. —Y en la parte espiritual de que usted habla? —Se demostrará con textos cuanto allí se ha hecho por medio de la cultura. Le citaré un caso. Un profesor de Historia en una de las Universidades de América encontró un libro de Derecho, escrito en inglés, de las Siete Partidas de Alonso el Sabio. Pues esas leyes ya se venían aplicando en Norte América desde antes de 1820. Hoy día, esas leyes han sido votadas todas por las Cortes. Las leyes que afectan a la minería y a la tierra en California son las mismas leyes españolas. Tenemos con ustedes más vínculos que con la ley misma. Mr. Klein se extiende sobre este punto en largas consideraciones, demostrando el acabado estudio que tiene hecho de nuestras leyes y de nuestros Códigos. —Se ha fijado sitio para el pabellón en la visita de ayer? —Fijado, no. Indicado, sí. Ese de «La Britania». Se estudiará. He pedido mapas y planos, y con ellos a la vista elegimos un sitio que convenga a mi país y al Comité. —Debería procurarse que un edificio que ha de costar varios millones fuera permanente. —Ojalá; pero no sé. Sería una lástima que se tirara lo que se ha de hacer. Sevilla ha progresado mucho. Esos palacios permanentes son una grandiosidad. La Exposi-

ción ha de ser una cosa sorprendente. El lugar del emplazamiento, el lujo en el interior de los pabellones, la riqueza artística, la disposición tan adecuada en medio de esos jardines naturales. He visto muchas Exposiciones que se levantan en lugares adquiridos de antemano, y al pasar el Certamen desaparece todo, siendo lástima... —Qué misión tiene el Departamento Interior de Comercio? —Fomentar el de nuestro país sin hablar del de ninguna parte. El Gobierno gasta al año tres millones de dólares (veintidós millones) sólo en ese trabajo. Hay cincuenta oficinas comerciales repartidas en todos los países del mundo. Somos en comercio casi niños y queremos ser grandes. Las equivocaciones nuestras en materia de comercio deben tomarse como faltas de niños, nunca a mala fe. Sólo en Washington tenemos seiscientos repartos en varios ramos del comercio para constantemente mejorar los métodos. No tenemos la experiencia de los demás países y queremos tenerla, aceptando siempre lo más moderno. Nuestro ideal sería corregir constantemente yerros. Venimos a enseñar y a aprender. —Quiere que le diga más? —Y como una última pregunta, que está en los labios de todos los sevillanos, le repetimos la siguiente: —Cuando empezarán las obras? —Piensa Mr. Klein un poco, nos mira sonriente, y contesta: —¿Empezar? El otoño que viene. Ya para esa época estará todo listo. Las obras son lo de menos. Con hombres, materiales y dinero, es cosa de meses... no de años. —Dimos por terminada nuestra charla con Mr. Klein, que no se cansa de elogiar lo que ayer le han mostrado de Sevilla. —Y antes de dar fin a esta información queremos consignar nuestra gratitud para, desde hoy para siempre nuestro simpático amigo, el agregado comercial de la Embajada en Madrid de los Estados Unidos, Mr. Cunningham, un norteamericano que merece ser sevillano, a quien le debemos, si lo tiene, el éxito de estas líneas, de tanto interés para Sevilla.



Mr. Klein y Mr. Cunningham, acompañados del alcalde y del señor Rodríguez Caso, durante su visita a la Exposición. Foto. S. del P. Fdo. Gori.

—Dimos por terminada nuestra charla con Mr. Klein, que no se cansa de elogiar lo que ayer le han mostrado de Sevilla. —Y antes de dar fin a esta información queremos consignar nuestra gratitud para, desde hoy para siempre nuestro simpático amigo, el agregado comercial de la Embajada en Madrid de los Estados Unidos, Mr. Cunningham, un norteamericano que merece ser sevillano, a quien le debemos, si lo tiene, el éxito de estas líneas, de tanto interés para Sevilla.

—Dimos por terminada nuestra charla con Mr. Klein, que no se cansa de elogiar lo que ayer le han mostrado de Sevilla. —Y antes de dar fin a esta información queremos consignar nuestra gratitud para, desde hoy para siempre nuestro simpático amigo, el agregado comercial de la Embajada en Madrid de los Estados Unidos, Mr. Cunningham, un norteamericano que merece ser sevillano, a quien le debemos, si lo tiene, el éxito de estas líneas, de tanto interés para Sevilla.

—Dimos por terminada nuestra charla con Mr. Klein, que no se cansa de elogiar lo que ayer le han mostrado de Sevilla. —Y antes de dar fin a esta información queremos consignar nuestra gratitud para, desde hoy para siempre nuestro simpático amigo, el agregado comercial de la Embajada en Madrid de los Estados Unidos, Mr. Cunningham, un norteamericano que merece ser sevillano, a quien le debemos, si lo tiene, el éxito de estas líneas, de tanto interés para Sevilla.

—Dimos por terminada nuestra charla con Mr. Klein, que no se cansa de elogiar lo que ayer le han mostrado de Sevilla. —Y antes de dar fin a esta información queremos consignar nuestra gratitud para, desde hoy para siempre nuestro simpático amigo, el agregado comercial de la Embajada en Madrid de los Estados Unidos, Mr. Cunningham, un norteamericano que merece ser sevillano, a quien le debemos, si lo tiene, el éxito de estas líneas, de tanto interés para Sevilla.

—Dimos por terminada nuestra charla con Mr. Klein, que no se cansa de elogiar lo que ayer le han mostrado de Sevilla. —Y antes de dar fin a esta información queremos consignar nuestra gratitud para, desde hoy para siempre nuestro simpático amigo, el agregado comercial de la Embajada en Madrid de los Estados Unidos, Mr. Cunningham, un norteamericano que merece ser sevillano, a quien le debemos, si lo tiene, el éxito de estas líneas, de tanto interés para Sevilla.

—Dimos por terminada nuestra charla con Mr. Klein, que no se cansa de elogiar lo que ayer le han mostrado de Sevilla. —Y antes de dar fin a esta información queremos consignar nuestra gratitud para, desde hoy para siempre nuestro simpático amigo, el agregado comercial de la Embajada en Madrid de los Estados Unidos, Mr. Cunningham, un norteamericano que merece ser sevillano, a quien le debemos, si lo tiene, el éxito de estas líneas, de tanto interés para Sevilla.

—Dimos por terminada nuestra charla con Mr. Klein, que no se cansa de elogiar lo que ayer le han mostrado de Sevilla. —Y antes de dar fin a esta información queremos consignar nuestra gratitud para, desde hoy para siempre nuestro simpático amigo, el agregado comercial de la Embajada en Madrid de los Estados Unidos, Mr. Cunningham, un norteamericano que merece ser sevillano, a quien le debemos, si lo tiene, el éxito de estas líneas, de tanto interés para Sevilla.

—Dimos por terminada nuestra charla con Mr. Klein, que no se cansa de elogiar lo que ayer le han mostrado de Sevilla. —Y antes de dar fin a esta información queremos consignar nuestra gratitud para, desde hoy para siempre nuestro simpático amigo, el agregado comercial de la Embajada en Madrid de los Estados Unidos, Mr. Cunningham, un norteamericano que merece ser sevillano, a quien le debemos, si lo tiene, el éxito de estas líneas, de tanto interés para Sevilla.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

MUNICIPIO

EN HONOR DE LA COMISION DE HIGIENE DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Los señores Martínez Martín, Teodoro Rentero y Pastor, con el alcalde, señor Vázquez Armero...

EL ABASTECIMIENTO DE AGUA

Durante las últimas veinticuatro horas ha suministrado la Empresa Abastecimiento de Aguas 12.650 metros cúbicos...

LA RECAUDACION

Durante el día de ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por todos conceptos 21.511,71 pesetas.

LA PROPAGANDA DE LA EXPOSICION

En el día de ayer visitó en su despacho oficial al alcalde el coronel de Artillería, vocal del Comité de la Exposición Ibero-Americana...

En todas las capitales de provincia visitadas por esta Comisión Intercomunal se ha observado un constante interés en toda España...

LA INSTALACION DE LA PERLA DE SAN MIGUEL

Por la Alcaldía se convoca a un concurso para el acarreo de materiales para la instalación de puestos y casetas...

¿Quiere usted arrendar, alquilar, comprar o vender algo? Anuncie en nuestro «Anunciador» por palabras.

Las fiestas de Alcalá de Guadaíra

Reina extraordinaria animación para las fiestas que hoy han empezado en Alcalá de Guadaíra con motivo de la festividad de la Patrona...

También se inauguró ayer, con asistencia del alcalde y demás autoridades, la Exposición de pinturas...

La lista de expositores la publicaremos mañana.

Regreso de la Colonia escolar

Coincidiendo con la celebración de las fiestas llegaron ayer de Sanlúcar de Barrameda los niños que forman la Colonia escolar...

Fueron recibidos en la estación por el alcalde, señor Gutiérrez Calderón...

Los niños regresan satisfechísimos de la estancia en la playa sanluqueña...

FIESTA TAURINA

Durante los días 22 y 23 tendrán lugar dos festivales en la Escuela taurina...

¿Quién vende barato? PARA ARTICULOS DE VIAJE Idigoras, Sierpes, 57

LOS MARTES DE RAMIRO?

Ministerio de Justicia

DOS HURTOS DE ALHAJAS

Josefa Fabián Castillo, que habita en calle Ciegos, 16, denuncia en la Comisaría que una vecina suya...

Se cree que la fugitiva se ha dirigido a su pueblo natal, en la provincia de Zamora.

HERIDOS EN RIÑA

En la casa de socorro de calle Pareda fue asistido Francisco Avila, de treinta y siete años...

El agresor fue detenido. También ha sido detenido el camarero de un puesto del Paseo de Colón...

BARACHOL

Se ha modificado el Reglamento de Fútbol

Con esta fecha nos comunicamos el Colegio Nacional de Arbitros las modificaciones introducidas en el Reglamento de juego...

Regla 3. Se cambiará de terreno solamente a la mitad del tiempo...

Regla 5. Cuando el balón haya traspasado la línea de toque...

Regla 6. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 7. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 8. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 9. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 10. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 11. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 12. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 13. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 14. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 15. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 16. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 17. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 18. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 19. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 20. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 21. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 22. Cuando un jugador haya tocado el balón...

Regla 23. Cuando un jugador haya tocado el balón...

De nuestro servicio telefónico

NOTICIAS GENERALES

DETENCION DE LOS AUTORES DE IMPORTANTES ROBOS

Por mediación del teniente de la Guardia civil don Esteban Gilabert fueron detenidos anoche en el barrio de la Prosperidad...

INCENDIO EN UN CORTIJO

En el cortijo de Las Monjas, del término de Valenzuela, se declaró un incendio...

EL CAUCHO FILIPINO

Nueva York.—Un comunicado oficial del ministerio del Comercio...

UN LIBRO SENSACIONAL

Londres.—Mr. Hector Eywater acaba de publicar un libro titulado 'La gran guerra del Pacifico'...

LAS RELACIONES ENTRE ITALIA Y GRECIA

Roma.—Las relaciones entre Italia y el Gobierno de Pangalos...

PERIODICO SUSPENDIDO

La Habana.—El Gobierno ha suspendido la publicación del periódico 'El Heraldo'...

ITALIA Y LAS DEUDAS INTERALIADAS

Roma.—Una nota oficial dice que no le es posible por ahora a Italia abordar la solución del problema de las deudas interaliadas...

CORIA DEL RIO

El pasado sábado se desplazó el Coria F. C. a Sanlúcar de Barrameda...

En la parte sería despacharon cuatro novillos, que como los anteriores...

En esta localidad fueron, para presenciar la lucha, varios centenares de aficionados...

En el momento de haber sido juzgado por uno ó varios jugadores...

En el momento de haber sido juzgado por uno ó varios jugadores...

En el momento de haber sido juzgado por uno ó varios jugadores...

En el momento de haber sido juzgado por uno ó varios jugadores...

En el momento de haber sido juzgado por uno ó varios jugadores...

En el momento de haber sido juzgado por uno ó varios jugadores...

En el momento de haber sido juzgado por uno ó varios jugadores...

En el momento de haber sido juzgado por uno ó varios jugadores...

En el momento de haber sido juzgado por uno ó varios jugadores...

En el momento de haber sido juzgado por uno ó varios jugadores...

En el momento de haber sido juzgado por uno ó varios jugadores...

embarcó el mariscal, marchando al Hotel Cristina...

NIÑO AHOGADO

Córdoba 21 (9 m). Al vadear el Guadaíro, en el término de Castro del Río...

MINERO HERIDO

Comunican de Villanueva de Córdoba que en una mina de aquel término hizo explosión un barreno...

MUERTO DE REPENTE

En una casa de la plaza de San Juan de Letrán, de esta capital...

EL CAUCHO FILIPINO

Nueva York.—Un comunicado oficial del ministerio del Comercio...

UN LIBRO SENSACIONAL

Londres.—Mr. Hector Eywater acaba de publicar un libro titulado 'La gran guerra del Pacifico'...

LAS RELACIONES ENTRE ITALIA Y GRECIA

Roma.—Las relaciones entre Italia y el Gobierno de Pangalos...

PERIODICO SUSPENDIDO

La Habana.—El Gobierno ha suspendido la publicación del periódico 'El Heraldo'...

ITALIA Y LAS DEUDAS INTERALIADAS

Roma.—Una nota oficial dice que no le es posible por ahora a Italia abordar la solución del problema de las deudas interaliadas...

La lotería

El "gordo" y algo más en Sevilla

No sólo el "gordo". Es bastante más que el "gordo". Además, ya se sabe que el dinero de la Lotería no siempre trae suerte.

Y decimos el "gordo" y algo más en Sevilla, porque comprar en la casa de los señores Puella y Compañía...

Y quien lo duda puede comprobarlo personalmente, y además por presupuestos para toda clase de instalaciones...

Sea usted elegante

Ello le proporcionará singulares beneficios, sin grandes quebrantos económicos.

Para ello sólo tendrá que ir a los grandes almacenes de Pedro Rodríguez, Lineros, 17 y 19...

Pescaderías Sevillanas, S. A.

PRECIOS DEL 31 AGOSTO: Acañas, 1,25 peseta el kilo...

Relación de los boletines recibidos en el día de ayer:

Pepito Bermúdez, Manuel Medina, Dolores Bermúdez...

Francisco Gallardo, José Delgado, Juan J. Carrasco...

El concurso de "El Liberal"

Relación de los boletines recibidos en el día de ayer:

Pepito Bermúdez, Manuel Medina, Dolores Bermúdez...

Francisco Gallardo, José Delgado, Juan J. Carrasco...

Florita Guerrero, Diego Rodríguez, Juan Ramírez...

Francisco Gallardo, José Delgado, Juan J. Carrasco...

CARTERA DE NOTICIAS

El capitán general, infante don Carlos, ha recibido hoy al coronel de Intendencia encargado de la región...

Ha sido destinado a esta Delegación de Hacienda el jefe de Negociado de tercera don Balduino Rodríguez.

En San Fernando se ha celebrado el bautizo de una hija de nuestro distinguido amigo el teniente coronel de Artillería de la Armada don Ricardo de Lastza.

En San Fernando se ha celebrado el bautizo de una hija de nuestro distinguido amigo el teniente coronel de Artillería de la Armada don Ricardo de Lastza.

En San Fernando se ha celebrado el bautizo de una hija de nuestro distinguido amigo el teniente coronel de Artillería de la Armada don Ricardo de Lastza.

En San Fernando se ha celebrado el bautizo de una hija de nuestro distinguido amigo el teniente coronel de Artillería de la Armada don Ricardo de Lastza.

En San Fernando se ha celebrado el bautizo de una hija de nuestro distinguido amigo el teniente coronel de Artillería de la Armada don Ricardo de Lastza.

En San Fernando se ha celebrado el bautizo de una hija de nuestro distinguido amigo el teniente coronel de Artillería de la Armada don Ricardo de Lastza.

En San Fernando se ha celebrado el bautizo de una hija de nuestro distinguido amigo el teniente coronel de Artillería de la Armada don Ricardo de Lastza.

En San Fernando se ha celebrado el bautizo de una hija de nuestro distinguido amigo el teniente coronel de Artillería de la Armada don Ricardo de Lastza.

Se encuentra restablecida de su dolencia la bellísima señorita Rosita Gardery, lo cual celebramos.

Regresó de Villarrasa nuestro querido amigo don José Leiva Gálvez.

Destinado al regimiento de Dragones de Numancia, de guarnición en Barcelona, ha marchado en el rápido a la ciudad condal...

Dió a luz un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo don Julián Rodríguez.

Marchó a Sanlúcar a pasar unos días la lado de su familia don Evaristo Juliá.

Marchó a Alange, de temporada, nuestro querido amigo don Juan Fernández Rodríguez...

Destinado al regimiento de Dragones de Numancia, de guarnición en Barcelona, ha marchado en el rápido a la ciudad condal...

Dió a luz un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo don Julián Rodríguez.

Marchó a Sanlúcar a pasar unos días la lado de su familia don Evaristo Juliá.

Marchó a Alange, de temporada, nuestro querido amigo don Juan Fernández Rodríguez...

LA MUNDIAL AGRARIA

Seguros de ganados é incendios

Dr. Pardo López. Piel y sífilis. Es protoista. Velázquez, 8, de 12 a 4.

Dr. Pardo López. Piel y sífilis. Es protoista. Velázquez, 8, de 12 a 4.

Dr. Pardo López. Piel y sífilis. Es protoista. Velázquez, 8, de 12 a 4.

Dr. Pardo López. Piel y sífilis. Es protoista. Velázquez, 8, de 12 a 4.

Bazar Joyería

Allhajas de todas clases.-Artículos para regalos.-Fábrica de Cadenas para regalo.-Pañuelos de talle, color, lisos.-Mantones Bordados.-Calzados elegantes, siempre modelos nuevos.

Horarios, 15 y 17, y García de Villanueva, 36

CASA FUNDADA EN 1852

GIAN LINTORERIA a vpo

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DIA 23

La acción hispano-francesa en Africa

Lyautey visita el frente y la población de Uazán

Llegada del general Naulin con nuevos refuerzos.-Sumisiones del enemigo.-Imposición de condecoraciones.

LYAUTEY VISITA EL FRENTE Y LA POBLACION DE UAZAN

Larache.-El mariscal Lyautey ha visitado el frente y la población de Uazán, donde celebró una extensa conferencia con el general Naulin.

Después de almorzar en la Residencia, el mariscal marchó a Arba.

Ahora todo ha pasado—siguió diciendo. La decisión y bravura de nuestras tropas, por un lado, y el apoyo prestado por la nación al en-

El enemigo ha sido sostenido en su avance, y ahora está temeroso del castigo que Francia ha de infligirle por sus ataques.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

A continuación el mariscal condecoró al personal que tomó parte en la construcción de la línea férrea de Kenitza-Uazán.

BOMBARDEOS AEREOS

Durante la ceremonia una escuadrilla de aviación se dirigió al frente, bombardeando unas concentraciones enemigas que acababan de aparecer.

EL MARISCAL RECORRE LOS HOSPITALES

El mariscal visitó los Hospitales, en los que impuso distintas condecoraciones a varios oficiales.

CONTINUAN LAS SUMISIONES

En el sector Oeste, ante el temor del avance de las tropas españolas, las importantes cabilas de Ahe Se-

LA ACCION HISPANO-FRANCESA EN AFRICA

El mariscal Lyautey ha visitado el frente y la población de Uazán, donde celebró una extensa conferencia con el general Naulin.

EN EL SECTOR DE TAZZA

En el sector de Tazza continúa actuando la columna del general Bouchart.

LLEGADA DEL GENERAL NAULIN

A bordo del vapor «Anfa» ha llegado el general Naulin con nuevos refuerzos de Caballería e Infantería.

ACCIDENTE MOTORISTA

Melilla.—En la carretera de Dar Quebdani volcó un camión, resultando herido en el frente, varía y pesco el capitán don Demetrio Fontán, que ocupaba el eside-car, y con la fractura de la clavícula izquierda el soldado apellidado Colón, que conducía el camión.

LOS CONVOCOS IRAN SIN ESCOLTA HASTA EL FONDAK

Tetuán.—Se ha dispuesto que los convoyes que se envían a las posiciones vayan sin escolta hasta el Fondak, en vista de las condiciones de seguridad en que se encuentra la carretera hasta el mencionado punto.

SE DISPERSA UN CONVOY ENEMIGO

En la madrugada última fué des- cubierto por nuestras tropas un con- voy enemigo que se dirigía a Hamad. Nuestros soldados hicieron huir a los conductores y protectores del con- voy, apoderándose de la carga que conducía.

ESCASEAN LAS MUNICIONES

Se reciben noticias fidedignas de que en el campo rebelde escasean cada día más las municiones a consecuencia del bloqueo, que se lleva con todo rigor.

También aseguran las confidencias del campo enemigo que el caudillo rebelde Abd-el-Krim ha amenazado con la imposición de fuertes multas en metálico a las fracciones que no tengan como mínimo cien cartuchos.

LOS CARGADORES DE RIO MARTIN SE DECLARAN EN HUELGA

Se han declarado en huelga los cargadores de la Aduana de Río Martín, por no accederse a la petición de aumento de sueldo que han formulado.

Llegada a Algeciras del mariscal Peñín

Algeciras.—A las 10 y 25 de la mañana, a bordo del vapor «Lyautey», ha llegado el mariscal Peñín.

El general Primo de Rivera acudió a cumplimentar al mariscal, en unión del cual desembarcó.

Ambos generales se dirigieron de- recho al puerto al Hotel Cristina.

MADRID

DESPECHO CON EL PRESIDENTE

Esta mañana despacharon con el general Gómez Jordana los subsecretarios de Marina y Hacienda.

Terminado el despacho recibió la visita del gobernador dimisionario de Gerona.

BARCELONA

ASAMBLEA DE PROPIETARIOS INTERESADOS EN LA MEJORA DE LA CALLE DE BALMES

El alcalde abandona la Asamblea en medio de siseos y otras muestras de desagrado.

Barcelona 31 (5 t). En el salón de sesiones de las Casas Capitulares se celebró la Asamblea de propietarios interesados en la mejora de la calle de Balma, para nombrar más delegados que conjuntamente con los del Ayuntamiento realicen toda clase de gestiones relacionadas con el asunto.

La Asamblea fué presidida por el alcalde, procediéndose en primer lugar a la elección de propietarios delegados, siendo designados los señores

El duelo se despidió en la calle de Lauria.

Hasta el Cementerio Nuevo, donde recibió sepultura el cadáver del señor Busquets, llegaron sus familiares y numerosos amigos.

En el sepelio se han puesto de manifiesto una vez más las simpatías con que en esta población cuenta la familia Busquets.

Engiéndose esposa é hija, respectivamente, del Presidente de la República francesa, dos "señoras" se dan la gran vida y se llevan cuanto pueden.

Para ser presentadas en sociedad utilizaban los buenos servicios de un sacerdote que se supone era "fui".

San Sebastián.—En la residencia de los marqueses de Tenorio se dió hace algunos días una sumptosa comida, a la que acudió lo más escogido de la aristocracia que verana en esta capital.

Por indicación de un sacerdote, que infundió todo respeto y confianza, no ya por su ministerio, sino por su aspecto digno y venerable, los dueños de la casa invitaron a una señora y una señorita francesas recién llegadas a San Sebastián, y que según el citado eclesiástico eran la esposa é hija, respectivamente, del presidente de la República francesa, señor Doumergue.

Ante esta manifestación del sacerdote, que agregó que dichas señora y señorita viajaban de incógnito, todos los aristócratas concurren a la fiesta colmaron de atenciones a ambas, siempre dignas de ellas como pertenecientes al sexo débil; pero mucho más en estas circunstancias, en que contrarintaban en los campos de batalla los ejércitos de ambas naciones y en el terreno de la diplomacia los Gobiernos de las mismas.

La fiesta transcurrió con gran brillantez, y al terminarse, una de las señoras que a ella asistieron notó, con el natural pesar, que le había desaparecido una pulsera de brillantes.

No se dió importancia al hecho, y tan sólo se encargó a los criados de la casa que la buscaran, no encontrándola.

Los días después se dió otra fiesta en la Embajada yanqui.

El mismo sacerdote presentó al embajador a las mencionadas sibilicias francesas, con la advertencia, que hacía el efecto de un pasaporte, de que eran la esposa é hija del señor Doumergue.

El embajador se apresuró a invitarlas a su fiesta, y al terminarse ésta también se echó de menos otra alhaja de una de las concurrentes.

Después tuvo lugar un partido de golf, al que también asistieron las repetidas señora y señorita. También en esta fiesta dió la coincidencia de que se echó de menos un magnífico mantón de Manila.

Las mencionadas señora y señorita visitaron, en su estudio de Limaya al ilustre pintor Zuloaga. Para ello llevaron una tarjeta de presentación del presidente de la Diputación de San Sebastián.

Al comunicarle Zuloaga a dicho señor que había tenido el gusto de atender a sus recomendaciones, manifestó éste que no había hecho tal recomendación.

Entonces comenzaron a hacerse las oportunas gestiones, averiguándose que se trataba de dos estafadoras que se habían fingido esposa

ENTIERRO DE D. GASPAR BUSQUETS

El funeral se celebró en la iglesia de San Sebastián, a las 10 y 25 de la mañana, a bordo del vapor «Lyautey», ha llegado el mariscal Peñín.

El general Primo de Rivera acudió a cumplimentar al mariscal, en unión del cual desembarcó.

Ambos generales se dirigieron de- recho al puerto al Hotel Cristina.

MADRID

DESPECHO CON EL PRESIDENTE

Esta mañana despacharon con el general Gómez Jordana los subsecretarios de Marina y Hacienda.

Terminado el despacho recibió la visita del gobernador dimisionario de Gerona.

BARCELONA

ASAMBLEA DE PROPIETARIOS INTERESADOS EN LA MEJORA DE LA CALLE DE BALMES

El alcalde abandona la Asamblea en medio de siseos y otras muestras de desagrado.

Barcelona 31 (5 t). En el salón de sesiones de las Casas Capitulares se celebró la Asamblea de propietarios interesados en la mejora de la calle de Balma, para nombrar más delegados que conjuntamente con los del Ayuntamiento realicen toda clase de gestiones relacionadas con el asunto.

La Asamblea fué presidida por el alcalde, procediéndose en primer lugar a la elección de propietarios delegados, siendo designados los señores

El duelo se despidió en la calle de Lauria.

Hasta el Cementerio Nuevo, donde recibió sepultura el cadáver del señor Busquets, llegaron sus familiares y numerosos amigos.

En el sepelio se han puesto de manifiesto una vez más las simpatías con que en esta población cuenta la familia Busquets.

CONCURSO DE EL LIBERAL

El reloj se ha parado a las... horas... minutos

D... vive...

Esta expuesto al público en el «Todo de Ocasión», Velázquez, 13, propiedad de don Félix Pozo.

Use esencia DOGARESA

SE DESCOBRE UNA GRUTA DE GRAN BELLEZA

León.—En el Bajo de Cervara se ha descubierto una gruta de dos kilómetros de longitud por doce metros de altura, que supera en belleza a la célebre cueva de Valporquero.

El próximo domingo se organiza una excursión a dicha gruta.

GRAN CORRIDA DE GALA EN GIJON

Gijón.—Se organiza para el día 30 una gran corrida de gala, con asistencia del príncipe de Asturias.

En dicha corrida se lidiará ganado de García Resina por los diestros Luis Fuentes Bejarano, Diego Mezquiarán (Fortuna) y Manuel Jiménez (Chicuelo).

¿Desea usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «Indicador» por palabras.

Sombrerería LORA

Esta casa vende el legítimo Borsalino en los nuevos modelos recibidos

En iguales formas y colores, desde 12 pesetas. Vean sus escaparates

SIERPES núm. 23 (frente al Correo)

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces Matías López

Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías.

TRAJES SUCIOS, ROTOS ó derrotados, quedan como nuevos. Gran Capitán, 16. Planchado. Velezanos, trajes, abrigos, y cortase para la calle

Espectáculos

Funciones para el sábado 22.

TEATRO REINA VICTORIA. —Compañía de comedias. Los chatos. A las diez.

Doctor R. BUENDIA Del Sana orio - Schwertzerhof (Suiza)

ENFERMEDADES DEL PECHO RAYOS X

Castelar, 6.—HUELVA

MUEBLES

Mesa de noche aya tapa mármol, cinco sillas. Camas somniers, diez. Peñadores luna, biselada, quince. Dormitorios completos y comedores, a precios baratísimos.

LA ARGENTINA. - Feria, 39

ASOMBROSA baratura por fin de temporada en los Almacenes ALGARIN HERMANOS, LINEROS, 1, retales y cabos de piezas de sedas, lanas, paños y otra infinidad de tejidos extranjeros, todo baratísimo.

Por fin de Temporada... 1.000 SOMBREROS DE PAJA, de 15 pesetas, a 4 PESETAS En la Fábrica de Mascotas. Sagasta núm. 30

ANIS DEL RAGIMO

LOTERIA NACIONAL

PREMIOS MAYORES

Lista de los números premiados en el Sorteo celebrado en Madrid el día 21 de Agosto de 1925.

Table with columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prize amounts and winning numbers for various cities like Madrid, Cádiz, Vitoria, etc.

NUMEROS PREMIADOS CON QUINIENTAS PESETAS

Large table listing 500-peseta winning numbers across multiple columns.

Pasó el BALANCE Liquidación de las existencias con un 50 por 100 de rebaja. Ciudad de Londres Cerrajería y Cuna

Tintes IBERIA Los mejores para teñir en casa :: 26 colores y 12 especiales para teñir en frío Pida el muestrario en cualquier droguería 0'75 el tubo

CUENTO

Noche de angustia

En su casita, situada al fondo de Neully, Armanda Molestín espera a su marido. Llega éste a las doce y media, muy agitado. —Has visto a Charpy? —Acabo de dejarle. —Entonces? —El ministro firma esta tarde la combinación. Cinco cruces de caballo. Charpy me asegura que debo entrar en ella. —Eso no basta—dijo agriamente Armanda—. No se trata de saber si debes entrar, sino de si estas dentro. Charpy es íntimo amigo de León Broche. —No me dejas acabar. —Habla; pero no me digas cosas inútiles. ¿Tienes la cruz o no? Lo demás me es absolutamente igual. —La tendré cuando León Broche la haya firmado. —No la firmará nunca si tú no te mueves. —Pero qué más es necesario? Hace un mes que recorrí París, y esta mañana mismo, a las siete, ya estaba camino (y es la vigésima vez) de casa de Charpy, que vive en la calle de Picpus. —Ah... si fuese yo! —Si fueses tú no harías más. —Tú eres muy blando, y cuando se me muy blando, los que no lo son se le montan a uno sobre la espalda. —He hecho lo que he debido. —Pero no tienes la cruz! —Y quién te dice que no tengo la cruz? —Tú mismo, Charpy te declara que debes tenerla... y eso te basta. —Quién dice que eso me basta? —Tú, que vuelvas a casa completamente resignado. —Si me dejasas hablar, sabrías que no estoy resignado del todo. Pero contigo no es posible. —Armanda se sienta en una silla, y sin abrir más la boca, con aire irónico, espera. Entonces su marido prosigue: —Charpy no me abandona. Charpy es un amigo de verdad. Charpy está convencido de que estoy en la lista de León Broche. Le ha hablado de mí al ministro varias veces. —Pero... —Pero Charpy no está dentro del ministro. —Ah! —Esta tarde, a las cinco, irá al ministerio, precisamente en el momento en que el ministro moje la pluma en el tintero para firmar la promoción, y si mi nombre, por azar (¡fíjate bien, por azar!) no figurase, Charpy recordará al ministro su promesa. —Te ha dicho eso? —Acaba de prométermelo formalmente. —Cuando vuelvas a verle? —Ya no vuelvo. —Hombre, para saber! Si la promoción se firma esta tarde no creo que tengas la pretensión de acostarte sin haberle enterado. Yo... yo no dormiré segura. —Lo sabré. Charpy ve al ministro a las cinco. A las cinco y media me envía un continental. Podrás, pues, dormir tranquila. —Yo, en tu lugar, iría a casa de Charpy. —A la calle de Picpus! ¡Muchas gracias! Ya se ve que no sabe dónde está. Tres cuartos de hora, y eso utilizando el Metro. ¡Ya he ido hoy dos veces! Ve tú si quieres. ¡Yo quiero descansar! —No has pensado jamás en otra cosa. ¡Así te va! —Esperemos a mañana. —Esperaremos! —Marido y mujer sientanse a la mesa. Desde que se levantaron, después de almorzar, hasta las cinco, miraron el reloj más de cuarenta veces. Al golpe de las cinco, Armanda dijo: —Tu amigo Charpy entra en casa de León Broche. —Entra. —A las cinco y media, Armanda dijo: —Charpy ha visto al ministro y escribe el continental. —Lo escribe.

SI QUIERE Usted suscribirse por teléfono, llame al núm. 340. Sr. Administrador de EL LIBERAL. Cortese este cupón y remítase al Apartado 43.

PRUNA HONREMOS NUESTROS HEROES. Programa definitivo para las reuniones que han de celebrarse los días 31 de Agosto y 1.º de Septiembre de 1925. Primer día.—Primera carrera, Salazar. Handicap.—Para toda clase de caballos y yeguas cruzados, civiles y militares. Premios: 600, 300 y 100 pesetas. Matricula, 50 pesetas. Distancia, 900 metros.

RAYOS X ENTOMOLOGICOS-RAYOS X DEL ESTOMAGO e intestinos. DR. CAMILO MURILLO. Batián, 17. Consulta a las 3. Tef. 767. Ciclistas LA CASA DE LAS GOMAS. Es la que vende todos los accesorios de bicicletas más baratos. BICICLETAS A PLAZOS Y AL CONTADO. Virgenes, 5.

EL ISTMO Cafés "La Corona" los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6. Balanzas Toledo. Instaladas y garantizadas, desde 600 pesetas.—O'Donnell, 34. "LA CASA SIN BALCONES"

EL DIA 22 de Agosto Santos de hoy.—San Timoteo y San Simforiano, mártires. El día dura trece horas y treinta y tres minutos. Luna llena. Las horas de las mareas en Sevilla son las siguientes: Pleamareas: mañana, 8,14; tarde, 8,29. Bajamareas: mañana, 2,14; tarde, 2,30. Predicciones astrológicas.—Las personas nacidas en este día tendrán un espíritu bastante débil.

La corrida de mañana ¡Que se acaba el papel! Hoy ha empezado la venta de localidades para la corrida del domingo, en la que tomarán parte Lamisera, Charlot y don José, el «tío» más gracioso que se pone bombón. Ya están expuestos en la calle Sierpes los novillos de siete metros que han perdido los bufos, para que aprenden los señores. Los han escogido así para que no pase lo que con otras cuadrillas bufas, que luego no caben los tres subidos en el novillo. Aquí sobra sitio. Ramos sigue entendiéndose con su bicicleta y ya ha hecho un recorrido sobre el pretil del Ayuntamiento. Da la sensación de que va montado en un gato con dos ruedas. ¡Qué modo de andar en bicicleta!

Este número, que se puede denominar «Cinco» pediatra, ha de llamar la atención. Sobre todo al becero le va a llamar la atención un socio se le acerca montado como quien dice al aire y le clava un rejón en lo alto de las agujas. El joven Carmona no cesa de ensayar. Los debutantes están que rabian de valientes. Hay para el público cerca de un millón de pesetas de las buenas y finalmente se puede llevar para su casa, perfectamente envasado, un gorriño viro, que tiene jamones, patillitas, tocino, morcillas y rabito. Se regalan seis preciosas de guardas. Los más bonitos que hemos encontrado entre tanto cochino que así se llaman—como anda por el mundo. ¿Que por qué hemos preferido regalar seis guarros? Para que haya menos. ¡Que se acaba el papel!

"Seda y Oro" El domingo, por la noche, todos por un cochino vivo

Neumáticos Las mejores marcas a los mejores precios. Stursonal, Mariano Sanchez, S. A., O'Donnell, 38. Teléfono, 531. Sevilla. PURGANTE TAN SOLO CUESTA TREINTA CÉNTIMOS PERO VALE UN DINERAL. BESOY

La romería de la Sierra

No pudo soñar esta comisión organizadora éxito comparable al que espera ha de revivir la próxima romería, porque si bien es cierto que la concurrencia de romeros del pasado año, que se calculó en unos doce mil, podía hacer pensar que en el presente había de rebasarse esa cifra, nunca se creyó que llegara al punto que se espera, a juzgar por los anuncios de miles de particulares y Hermandades que se proponen asistir. Ello prueba lo generalizada que está la devoción a la milagrosa imagen de la Reina de los Angeles y la atracción que inspira, al par que la admiración de cuantos los conocen por los lugares bellísimos de la sierra de Aracena. Al hacer pública la comisión su esperanza, fundada, de congregarse el día 30 ante la Virgen de Aldájar miles de romeros que a la fe religiosa hayan de unir la mayor y más replejada alegría, por la fiesta de belleza y entusiasmos sin igual, tiene necesidad de hacer saber al público que el bien de todos estriba en el mayor orden y en la más estricta sujeción al programa. Se hace de este una gran tirada, para atender a la enorme demanda de los mismos; pero además, contando con el favor, nunca bien agradecerlo, que nos dispensa la Prensa, de la que recibimos constantes ofrecimientos y frases de aliento, en los diarios de Sevilla se publicará aquí con la lista de concursos, premios, condiciones y jurados calificadores, y no por eso ha de dejarse de repetir que el cumplimiento de la fiesta ha de estar en la puntualidad con que lleguen las Hermandades y representaciones; en el orden con que han de hacer la entrada; en la moderación (toda recomendación es poca) de los automovilistas en las velocidades de los coches en el trayecto de Aracena a Aldájar; en que se detengan siempre que sea necesario para evitar el espanto de caballerías; en una palabra, en que cada cual acomode sus gustos a los de los demás, que no haya el menor choque de discrepancia de medios de ser. Por lo demás, esta comisión ha desplegado la máxima actividad y celo en proporcionar al público el mayor bienestar y recreo, fiscalizando todos los servicios, para que todo se verifique dentro del mayor orden y economía.

Por lo que toca a Sevilla, esta comisión ha solicitado del excelentísimo Ayuntamiento, y tiene confianza en obtener, que se celebre la llegada de las varias Hermandades de la capital y pueblos inmediatos que se proponen asistir con sus insignias y estandartes y con crecidísimo número de asociados, con algunos festejos en Triana en la noche del día 30, a las diez, tales como serán alguna iluminación eléctrica y de bengalas, fuegos artificiales y concierto por la banda municipal. A ello nos ha movido la idea de que si la sierra tiene por capital comercial a Sevilla, y los señores tienen por ella sus más decididas simpatías, y Sevilla ha respondido a nuestro llamamiento con entusiasmos y esplendidez incomparables, con sus regalos para los concursos y la prestación de cuantos medios hemos solicitado, justo es que los sevillanos que no puedan concurrir a la fiesta magna de media Andalucía puedan participar de su alegría, recibiendo a los romeros, que han de llegar en animadísima y vistosa caravana. Para ello, desde ahora se suplica a cuantos sevillanos hayan de ir a la romería que al regreso procuren reunirse antes de llegar a Camas, para hacer la entrada juntos. Es muy grande el número de cartas que se reciben de personas que preguntan detalles de la fiesta, y en la imposibilidad material de contestarlas todas, se hace saber que se dejan sin respuesta aquellas relativas sólo a detalles que se les enviara, limitándonos únicamente a contestar las que se refieren a otros particulares, lo que hacemos con igual gusto que recibir cuantos encargos se nos hagan o gestiones que se nos encomiendan, para facilitar a las personas que no tienen en la sierra familiares ni amigos los medios que deseen para su comodidad ó las noticias que precisen de formas de viaje ó de circunstancias de la estancia en la Peña.

Para toda referencia puede dirigirse el público al mayor domo, don Juan del Cid, en Aracena, ó al secretario accidental, don Manuel Fal y Conde, en Figuera de la Sierra, como asimismo durante el día de la romería podrá acudir el día que se le ocurra a la caseta especial de reclamaciones establecida en la Peña, en la que encontrará personal de la Comisión dispuesto a servirle. Sevilla 21 de Agosto de 1925.—La Comisión de la romería.

Para que se convenga de lo mucho que se lee nuestro «Incidador», anuncie usted que vende algo, en la seguridad de que lo venderá seguidamente.

Radio Club Sevillano E. A. J. 5 Programa del radio concierto para hoy sábado: A las nueve de la noche.—Cotizaciones de mercados. La orquestina Sevilla interpretará: «Red non» (fox), H. Boiques. Por el trío Hispalense: «La camarera», C. Vela. Por el quinteto Radio: «Gigantes y cabezudos» (selección), Caballero. Por el trío Hispalense: «La Dolores» (jota), Bretón, y «El sombrero de tres picos» (danza de «La Molinera»), Falla. A las diez.—Originales literarios por el culto escritor señor Romero Murube. Concierto de guitarra por el notable «amateur» don Baldomero Romero. Boletín de noticias. Boletín meteorológico y pronóstico del tiempo. A las diez y media.—Música de baile por la orquestina de la estación.

El Hogar Español Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID Interés moroso, grandes facilidades para los de construcción. Agencias: En Barcelona, calle Nueva, 1, en Buenos Aires, Reconquista, 391, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19

LECHE CONDENSADA LA LECHERA. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé, Delegación de Sevilla, Cardenal Spínola, 1, ó a Sociedad Nestlé, A. E. P. E., Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

EL LIBERAL de Sevilla Folletín 83 CAROLINA INVERNIZIO LA ULTIMA CITA VERSIÓN ESPAÑOLA Autorizada por la CASA MAUCI de Barcelona. omento silenciosa, acariciando cabeza de su hija, posada sobre sus rodillas. María había sentido siempre una preferencia por Renato, no con todo, madre é hija se amaban mucho, y en sus relaciones reinó siempre mucha ternura cordialidad. Y ahora que Adelina veía a su madre atormentada por un secreto, se acercó rápidamente a ella; habría hecho cualquier cosa para poder consolarla. —Hija mía!—dijo María dulcemente.—Estás ya en edad de saberlo todo, y poder juzgar según tu conciencia y según tu corazón. Motivos que tú misma te conoces, me han inducido a confidarte a ti y a Renato un doloroso

Adelina, pálida y aturdida, recorrió todo el escrito, y cuando hubo concluido, pareció que se rebelaba contra el hermano que en aquel momento doloroso para todos desertaba del hogar doméstico; y devolviendo la carta a su madre, besóle las manos con impetuoso transporte de afecto, y reteniéndolas entre las suyas, dijo con acento sobremediano conmovido: —Cuéntamelo todo, mamá. María empezó a hablar con voz velada, que después hizo pose a poco fuerte y segura, rasgando el velo que había cubierto las heridas de su alma, mostrando las manchas de aquel pasado que hubiera querido destruir aun á costa de su vida. Adelina escuchaba sin siquiera respirar, temblando, y en su virginal corazón repercutaban todos los dolores y sufrimientos de aquella madre, de aquella esposa, y de él surgía como una especie de rencor contra su padre, que había destruido tan juveniles afectos, tanta pureza de sentimientos por una mujer que no lo merecía. —Por una mujer que había perdido a entrambos. María no trató de ocultar su delirio, como tampoco quiso excusarlo cual había hecho otra vez. Sólo dijo: —Yo había nacido para ser buena; Teresa destruyó en un instante lo que podía haber de noble y generoso en mi alma, me torturó sin piedad, y yo no la tuve para ella; la maté sin dejarle tiempo para arrepentirse, y ahora mi delito cae sobre mí. No. No hay culpa sin castigo. Renato ha huido sin absolverse. Tú misma me abandonarás. —Te engañas, mamá—interrumpió vivamente Adelina fijando sus húmedos ojos sobre María. —Yo me quedaré junto a ti, si es que tengo poder bastante para consolarte. Si te dejara, sería sólo para encerrarme en un convento, donde podré rogar á Dios día y noche, para que te concediera la paz de tu corazón y te perdonara, como el mundo te ha perdonado. En cuanto a mí, por culpable que quisiese presentarte, no te creería. Tú eres siempre para mí el ángel custodio de mi infancia, la madre buena y generosa que ha velado sobre mí, la mujer más merecedora de afecto y estima. —¡Oh! Adelina mía! Y la infeliz madre, á quien las emociones de aquellos días habían abatido por completo, atrajo á la joven á sus brazos, y abraza-

das, lloraron juntas, en un éxtasis de olvido, casi de alegría. Cuando se separaron, ambas se sentían más tranquilas. —Dios no me lo ha quitado todo, dejándome un corazón como el tuyo—dijo María.—Tal vez en este momento he destruido todo tu porvenir... —No hablemos de esto, mamá—interrumpió Adelina.—Mi porvenir ahora eres tú. —Y á tu padre, que tanto te ha querido, ¿no querrás perdonarlo? El, tanto como yo, necesita en este instante de una palabra afectuosa tuya. Adelina volvióse pálida. —¿Dónde está?—balbuceó. —En mi saloncito esperándome. Adelina levantóse resuelta. —Voy—dijo. —Tú has sido muy malo—le dijo en haber engañado á una mujer buena, bella y adorable como mamá, pero yo no tengo el derecho de juzgarte. Yo no veo—en ti ahora más que mi papá queriendo, que tanto ha cuidado de mi juventud, me ama tanto, y siempre te amaré, siempre, como á mamá, y procuraré con mis besos y caricias sanar las heridas de vuestras almas. Pero, yo reungiré á Héctor, y si llegara á separarme de tí y de mamá, sería so-

lamente para encerrarme en un convento. —No. Te quedarás con nosotros y serás siempre nuestra alegría, nuestra felicidad, nuestra vida, y lloró con su hija. Pero si Fernando sentía abatida su alma, su mente recobró la energía de otros tiempos. Quería descubrir aquel ó aquellos que se habían introducido en el palacio de su madre, descubriendo el fatal secreto de su familia. No creía, en efecto, en las apariciones de ultratumba, y concibió la sospecha de que la misma Lionella había tendido una emboscada á Renato. El señor Volterra se había hecho mostrar las esquelas de invitación retiradas, pero no encontró entre ellas ningún nombre extraño de personas que hubiesen asistido á la fiesta. Además, el secretario aseguraba que todas las personas provistas de billete se habían levantado un instante la máscara para la identificación personal, y todas correspondían á las señaladas en las invitaciones. ¿Cómo habían, pues, podido aquellos dos negros y misteriosos dominós, de extrañas y lúgubres figuras pintadas en su ropaje, introducirse en el palacio, sin ser de nadie notadas? Y aquel otro dominó de la máscara esquelética, ¿cómo había podido penetrar en la galería donde se hallaba la señora Turnera? Era positivo que éstos contaban con inteligencias en el interior del palacio, con cómplices, tal vez; pero ¿quién ó quiénes eran? Los criados eran todos de confianza, é interrogados, parecía que todos estuvieran en Babia, pues ninguno de ellos vio semejantes dominós. Fernando se decidió. Sin decir nada á nadie, dirigióse á casa de Lionella. Abrió una camarera. —¿El señor quiere entrar?—dijo sonriendo y retrocediendo un tanto. —No—respondió Fernando—; he venido solamente á saber qué noticias hay de la señora Comeró. —¿De la madre del amo? —Precisamente. —No sabemos nada, señor; pero de seguro debe haber empeorado, porque de otro modo no habría partido la señora. Fernando tomó un aire indolente. —Sí; es un viaje un poco lar-

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 22

El concurso de "El Liberal"

Relación de los boletines recibidos en el día de ayer: José Gómez, Antonio Ulecia, Valentín Peris, E. Rodríguez, Román Aragón, Manuel M. Alvarado, Andrés Alarcón, Fernán...

De la feria de Constancia

Ampliando los detalles sobre los festejos de la feria, que se celebrará en los días 29, 30 y 31 del corriente, podemos adelantar que, además...

CADIZ

Los cursos de tiro de artillería de costa que han de celebrarse en el Ferrol para capitanes próximos al ascenso, y otros para jefes de regimientos de costa y posición, serán dirigidos por el coronel director de la Escuela de Tiro de Cádiz, don Antonio Martín Torre, secundado por todo el personal de la misma.

CARTERA DE NOTICIAS

En el expreso de anoche marchó a Madrid y Barcelona el ganadero de reses bravas don Antonio López Plata, con su distinguida familia. Una procesión - Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el barrio de San Bernardo, éste se vio anoche muy concurrido. La procesión recorrió, como años anteriores, las calles de la feligresía, siendo acompañada por la banda de música obrera que dirige el maestro Tejera.

Arahal

La compañía Plana-Díaz, que con éxito enorme venía actuando en esta localidad, puso en escena en la función de despedida y beneficio del primer actor y director, don Emilio Díaz, la comedia dramática "La fiera vencida", original de los señores don Bienvenido del Pino y don Daniel Aras de Reina. El anuncio de la obra había producido una gran expectación. La representación respondió con creces a la expectación que había provocado, y el público, que llenaba la sala, se entusiasmó francamente en los momentos dramáticos y rió con toda espontaneidad en las escenas cómicas de la obra. -Corresponsal.

Un sonajero para el niño o un regalo para usted mismo. O'Donnell núm. 26. A precios baratísimos y todo garantizado.

MADRES MUCHA LECHE Rob-Vida MIRET. No es más que una horchata del tipo de plantas lactíferas, que crecen insustitiblemente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar.

Si su hijo está indefenso contra moscas y mosquitos portadores de contagios. Destruyalos con FLY-TOX. El insecticida ideal para el hogar.

AVISO. Existiendo algunas falsificaciones del antiguo y renombrado desinfectante ZOTAL ponemos en conocimiento del público que deben rechazar el que le ofrecen sin envase o envasado en otra forma que no sean nuestras latas cerradas de 1/8, 1/4, 1/2, 1, 3, 10 y 25 kilos.

Capitonné KILOMÉTRICOS MUJERES. F. SOTO-O'Donnell, 25. Tfn. 875. En el expreso de anoche marchó a Madrid y Barcelona el concejal de este Ayuntamiento don Baldomero Sampedro.

EL MARTIRIO DE LOS PIES DURANTE EL VERANO. Un médico indica un tratamiento sencillo y fácil a seguir, para remediarlo. Durante los meses de calor, pocas personas escapan a los males de pies. Los pies se congestionan más fácilmente; el sudor, más abundante, aumenta su sensibilidad, y con la presión del calzado y el calentamiento que éste produce, se hinchan y causan dolores al más pequeño cansancio. Por desgracia, los antiguos callos y endurecimientos parecen renacer a una nueva vida.

INDICADOR ECONOMICO

:: Cada palabra diez céntimos por día. --- Pago anticipado ::

Medicinos, Ventas, Matrimonio joven, Local honroso, Dependiente colonial, Contable dispone, Bar silito centrico, Establecimiento de bebidas, Demandas, Compras, Ofertas, Pérdidas. Casa Cerro Aguila, Matrimonio joven, Local honroso, Dependiente colonial, Contable dispone, Bar silito centrico, Establecimiento de bebidas, Demandas, Compras, Ofertas, Pérdidas.

Hidrolitines Dr. GRAU. Incomparable agua de mesa. Plaza de toros de Sanlúcar de Barrameda. Domingo 23 de Agosto. Angelillo de Triana, Mérida y Rayito Sombra, 6 pesetas. Sol, 3 pesetas.

CINZANO. ES EL MEJOR VERMOUTH. The Cinzano logo featuring a griffin on a globe.

CASA GONZALEZ. SEVILLA - TETUAN 25. MADRID - GRAN VÍA 14. CORDOBA - HUELVA. DECORACIONES DE JARDINES, PATIOS, VESTIBULOS, ETC. CERAMICA VIDRIADA.

TEMPERATURA

(Tomada de la Universidad).--Día 21 de Agosto
Máxima al sol, 41,0.-Máxima á la sombra, 34,2.-Mínima, 17,2.

El Liberal

SEVILLA, 22.-INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

LA BOLSA

Día 21 de Agosto de 1925
Francos, 32,65.-Libras, 33,72.-
Dólares, 6,93.-Liras, 25,25.-
Be gas, 31,75.

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

Noticias de Madrid

El general Gómez Jordana da cuenta de haber sido gravemente herido el comandante militar de Alhucemas

Reunión del Directorio

La reunión del Directorio terminó a las nueve de la noche, habiendo estado dedicada al despacho de asuntos de trámite.
El general Jordana dió cuenta á sus compañeros de la conferencia telefónica que habia celebrado con el marqués de Estella, en la que éste le comunicaba la entrevista tenida con el mariscal Petain.

Firma del Rey

En la Presidencia facilitaron anoche los siguientes decretos firmados por Don Alfonso:
De Guerra:
Regulando la situación de los subalternarios sin sueldo.
De Marina:
Aprobando el gasto de adquisición de 950 toneladas de carbón Cardiff con destino al crucero «Cataluña».

Madrid 21 (11-30 n.)
El presidente interino del Directorio, general Gómez Jordana, llegó esta tarde á la Presidencia, siendo interrogado por los periodistas, que le esperaban con ansiedad para conocer noticias de Africa.

Comenzó el general Gómez Jordana dando breve cuenta de la conferencia celebrada hoy en Algeciras entre el mariscal Petain y el general Primo de Rivera y luego pasó á hablar del combate de ayer en el Peñón de Alhucemas.

Dijo el presidente interino que el fuego, que habia cesado á las nueve de la noche, se reanudó de madrugada, prolongándose hasta las ocho de la mañana.

Agregó que el cañonero «Canalejas» habia acudido al Peñón, evacuando los heridos.

Entre las bajas que hemos sufrido--siguió diciendo--hay una muy sensible: la del comandante militar del Peñón, coronel Monasterio, que en el combate de ayer resultó gravemente herido. Las noticias recibidas hoy sobre su estado son muy pesimistas.

Dijo también el general Jordana que todavía se desconoce el número exacto de las bajas sufridas por nuestra parte; pero que por los datos recibidos hasta ahora puede afirmarse que son escasas.

Terminó diciendo el presidente interino que en Marruecos no ocurría ninguna otra novedad, así como en el resto de España.

Dicho esto el general se despidió de los periodistas, penetrando en la sala de Consejos para asistir á la reunión del Directorio.

Por disposición de Fomento han sido suspendidas las obras en el dique Norte de Músel

Gijón.--En la Junta de Obras del Puerto se ha recibido un telegrama del subsecretario de Fomento, ordenando quede sin efecto la autorización otorgada á dicha Junta para invertir un crédito de 800.000 pesetas en obras de consolidación del dique Norte de Músel.

En vista de ese despacho se han suspendido las obras y ha salido una comisión para Músel con objeto de conferenciar con el ingeniero jefe de la sección de puertos y ver el medio de solucionar el asunto, que ha de seguir adelante, reportando grandes perjuicios á los intereses del puerto.

En la población, la noticia ha sido muy mal recibida.

No le quepa duda de que los anuncios que se publican en nuestro «Indicador» son muy leídos.

Magaz desmiente el rumor circulado en Madrid relativo á la toma de Alhucemas por nuestras tropas

Santander.--El presidente interino del Directorio, señor marqués de Magaz, almorzó á mediodía á bordo del vapor «Diennes», en unión de las autoridades.

A la salida de dicho vapor acudieron los periodistas, los cuales preguntaron al marqués si tenia alguna noticia y que si eran ciertos los rumores circutados por Madrid con gran insistencia relativos á la toma de Alhucemas por nuestras tropas.

El marqués de Magaz respondió que dichos rumores carecían por completo de fundamento.

A propósito de su regreso á Madrid, manifestó que no sabia fidedignamente el día que lo llevaría á cabo.
«Vendrá el general Primo de Rivera á Santander?» preguntaron los periodistas.
«Pudiera ser».

Toros en Bilbao

Bilbao.--Se celebra la sexta corrida de toros, lidiándose ganado de Moreno Santamaría y Campos Varela, para Márquez, Villalta, Agüero y Niño de la Palma.

PRIMERO.--Márquez torea por verónicas, templando bien.
El toro llega á la muleta manso, y Márquez le hace una faena inteligente y mata de media en lo alto. (Ovación.)

SEGUNDO.--Es retirado al corral por su insignificancia.
Le sustituye uno de Anastasio Martín.

Villalta torea á la verónica, perdiendo terreno.

La faena de muleta es de alio, rematada con un pinchazo caído y media estocada.

TERCERO.--Se promueve un gran escándalo por la insignificancia del bicho, pidiendo el público sea retirado al corral.

La presidencia se resiste, arrojando el escándalo. Por fin el bicho va al corral.

Sale para sustituirlo otro de Anastasio Martín, que se declara manso. Agüero da unos lances que se aplauden.

Con la muleta torea cerca y mata de una estocada caida.

CUARTO.--Un becerro. Niño de la Palma torea embarullado.

En unión de Márquez oye una ovación en quites.

Con la muleta da varios naturales despegados, otros de pecho y molinete, y termina de una caída y atravesada.

QUINTO.--Márquez hace una faena de alio y da dos medias estocadas defectuosas.

SEXTO.--Villalta torea aceptablemente de capa.

En el último tercio está cerca, consiguiendo dominar al toro, del que se deshace de una estocada delantera.

SEPTIMO.--Agüero lancea mal. (Comienza á llover.)

El bilbaíno, con la muleta, realiza una labor que deja mucho que desear, y termina de una estocada caida.

OCTAVO.--Niño de la Palma torea por verónicas regularmente.

El bicho es fogueado. Cayetano coloca los tres pares de reglamento.

Con la muleta está distanciado y con exceso de precauciones, y mata de un pinchazo caído, otro igual, otro y un desecaballo al tercer intento.

El ganado, en general, de malas condiciones, y los toreros sin ganas de armarse, por todo lo cual el público salió aburridísimo de la plaza.

LA POBLACION DE MADRID AUMENTA DE DIA EN DIA

Según la última estadística de la población de Madrid, ésta acusa un aumento anual de dos octeros y ocho décimas.

De seguir así muy en breve se llegará al millón de habitantes, agravándose con ello el problema de la vivienda.

COMISION PARA FRANCIA

Se ha concedido una comisión de servicio para Francia al comandante médico don Heliodoro Castillo.

REGRESO DEL GOBERNADOR

Ha regresado á Madrid, dando por terminado su viaje, el gobernador civil, procedente de San Sebastián.

ALHUCEMAS A GESTONA

Ha salido para Gestona, en unión de su esposa ó hija, el ex presidente del Consejo marqués de Alhucemas.

EL DIRECTOR DE OBRAS PUBLICAS RESTABLECIDO

Se encuentra restablecido totalmente de la enfermedad que venia padeciendo el director general de Obras Públicas, el cual se ha posesionado de su cargo.

INAUGURACION DEL TRIBUNAL INDUSTRIAL

Esta mañana, con asistencia de las autoridades, se ha inaugurado el Tribunal industrial en una de las salas del Palacio de Justicia.

BATIDA DE LA POLICIA

Con motivo del suceso ocurrido ayer en el campo del Mundillo Nuevo, la Policía ha dado una batida, procediendo á la detención de numerosos rateros.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En la Dirección general de Seguridad se recibió esta mañana un telegrama del alcalde de Alcalá, dando cuenta de haber ocurrido en la carretera de dicho pueblo un accidente de automóvil á consecuencia del cual habian resultado numerosos heridos de gravedad.

Participaba asimismo dicho alcalde que salía con dirección al lugar del suceso con el material de socorro necesario.

Poco después llegó otro telegrama de la mencionada autoridad manifestando que en la carretera habia volcado un automóvil; pero que los heridos á consecuencia del accidente lo eran de carácter leve.

CONFERENCIA DE LOS MEDICOS DE LAS INSTITUCIONES ANTITUBERCULOSAS

La Asociación de Médicos de instituciones antituberculosas oficiales ha acordado celebrar una Conferencia en los días 3, 4 y 5 de Septiembre, en el Sanatorio de Fuenfría (Orcedilla).

Tienen el plan de reorganizar la campaña contra la tisis y elevar después las conclusiones á la Reina y al Directorio, cuyos miembros han cambiado ya impresiones acerca de este extremo.

En la primera reunión se dará cuenta del programa.

Se pretende dar á la Conferencia un carácter patriótico, adoptando las medidas necesarias para el funcionamiento de Sanatorios, Hospitales, y excitar á las clases pudientes para que se tomen interés por este asunto.

Ya han enviado adhesiones médicos de casi todas las regiones de España.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Madrid 22 (2 m.)
El parte oficial de Marruecos, facilitado anoche en la Presidencia, no acusa novedad en ninguna de las zonas del Protectorado.

PETAİN EN ALGECIRAS

El mariscal francés celebra un cambio de impresiones con el marqués de Estella, para ratificar los acuerdos ya tomados y señalar las fechas y puntos de las futuras operaciones

Una interesante Nota oficiosa.-Salida de Petain para Marruecos.-El viaje de Primo de Rivera á Madrid.-Lo que opina el Presidente del Directorio de la agresión á Alhucemas.

A LA UNA TERMINO LA CONFERENCIA DE PETAİN Y PRIMO DE RIVERA

Algeciras.--A la una de la tarde terminó la conferencia del mariscal Petain y el general Primo de Rivera. La entrevista se celebró en el Hotel Cristina, prolongándose más de hora y media.
Numerosos informadores esperaban en el «hall» del hotel la salida de los conferenciarios, para obtener noticias sobre lo tratado en la entrevista.

Petaın ni el marqués de Estella hicieron manifestación alguna á la salida, limitándose á decir el segundo que su ayudante, don Fidel de la Cuerda, facilitaría la referencia.

Después de la salida del hotel de los generales, el ayudante del presidente del Directorio, señor La Cuerda, dijo á los periodistas que el mariscal Petain y el general Primo de Rivera habian cambiado impresiones acerca de la situación actual del problema de Marruecos.

El mariscal Petain, acompañado del jefe de su Estado Mayor, general Georget, y del presidente del Directorio, marchó, en automóvil, por la carretera de Tarifa.

UN ALMUERZO

En el Hotel Cristina se celebró un almuerzo, al que asistieron el mariscal Petain, el general Primo de Rivera, el gobernador militar y el alcalde de Algeciras.

EL PRESIDENTE A MADRID

Mañana, en el rápido, saldrá para Madrid el marqués de Estella.

UNA NOTA OFICIOSA

El general Primo de Rivera facilitó á los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Seria pueril é informal pretender dar carácter de encuentro casual al que ha tenido lugar en Algeciras entre el mariscal Petain y el general Primo de Rivera; por el contrario, la verdad es que ambos jefes de Ejército habian preparado esta entrevista, conocida y autorizada por los respectivos Gobiernos, como me-

dio de cambiar impresiones y tomar acuerdos concretos relativos á la obra común á llevar á cabo en Marruecos, puesto que, en líneas generales, eran ya conocidos y obtuvieron su aprobación en la Conferencia de Madrid. Colocándose siempre el pueblo español por encima de toda pasión y toda miseria, sabe actualmente, por la labor de la Conferencia, la marcha que á este problema de Marruecos viene imprimiendo el Directorio, y además siente halagado su amor propio nacional al ver cómo son objeto de consideraciones mundiales el Gobierno, la Marina y el Ejército de España.

El problema á la vista es arduo, pero inevitable de abordar, salvo en el caso de seguir las normas de la antigua política, consistentes en dejarlo sin resolver al sucesor. En tal estado lo encontró el Directorio, que no quiere dejar esa herencia al primer Gobierno de hombres civiles que se constituya, porque nacería en un ambiente desmoralizador y haría que su labor de reforma cultural, económica y social fuese inútil. La labor esencial del primer Gobierno civil queda anotada: cultural, económica y social, pues en poco tiempo hay que desterrar el analfabetismo y dar robustez á la enseñanza primaria, cultural y especial; hay que cambiar el sistema tributario, objeto de tan justas protestas, llegando no sólo á nivelar el presupuesto metálico, sino á reducir la deuda pública, y hay que hacer una legislación social humana y estimuladora, que haga en la ciudad partícipe de los beneficios al factor trabajo, y en el campo llegar á la nivelación de la propiedad parcelada, que es obligada á la continua labor del arrendatario ó del cultivador, sin infracción del derecho del propietario.

Los pueblos son difíciles de gobernar cuando éstos son difíciles de carácter, y el español es de una sensibilidad y claro concepto que si no se le habla con miras políticas, haciéndole víctima de sus propios remedios, sino que se le habla claro y se le guía por caminos rectos, el buen sentido colectivo se impone y viene la ayuda leal y noble al Gobierno que así procede.

Para regir á un país basta con una docena de hombres modestos, de sentido práctico y honrada conciencia. Termina diciendo la Nota que hay que acabar con las polillas de la nación.

LOS PERIODISTAS HABLAN CON PETAİN

A las tres y media de la tarde los periodistas saludaron al mariscal Petain, el cual manifestó que estaba encantado con el recibimiento de que le habia hecho objeto el general Primo de Rivera.

EN EL ACORAZADO «JAIME I»

Después de dar un paseo en automóvil, el mariscal Petain y el general Primo de Rivera visitaron el acorazado español «Jaime I».

Después de revisar las fuerzas de marinería, los generales recorrieron el buque, quedando el mariscal muy satisfecho de la visita y haciendo grandes elogios de la tripulación.

DECLARACIONES DE PETAİN

Interrogado el mariscal por los periodistas acerca de las noticias que tuviera de Fez, en relación con la marcha de los acontecimientos en la zona francesa, declaró Petain que tenia firmes esperanzas de una solución satisfactoria del problema marroquí, merced á la colaboración acordada entre Francia y España.

EL MARISCAL SALE PARA MARRUECOS

A las cuatro de la tarde zarpó el buque que conducía al mariscal Petain con rumbo á Marruecos.

En el embarcadero fué despedido por el marqués de Estella, las autoridades, comisiones, representaciones y numeroso público.

Los hidroaviones españoles acompañaron largo rato al buque á bordo del cual iba el mariscal.

EL MARQUES DE ESTELLA HA DE DECLARACIONES A LA PRENSA

Requerido el general Primo de Rivera por los reporteros para que ampliase la referencia dada de la conferencia celebrada con el mariscal francés, manifestó que la en-

tervista habia tenido por objeto la ratificación de los acuerdos ya tomados en Madrid y señalar concretamente las fechas y puntos de las futuras operaciones.

Hemos tratado no sólo de las conveniencias de cada zona, sino del problema en general, y creo que dentro de muy pocos días empezará el ciclo de operaciones interesantes, aunque hace cerca de un mes que se está en colaboración.

Respecto de la agresión de Alhucemas manifestó que habian sido avanzados los heridos, y que habian llegado al Peñón el «Extremadura» y otros barcos pequeños, y que esta tarde saldrá el «Alfonso XIII», que llegará á la citada plaza entre cuatro y cinco de la madrugada.

Agregó que no ocurría nada anormal y que la población civil seguía en el Peñón.

Dijo el marqués de Estella que no se explicaba lo ocurrido, á menos que la agresión fuese por sorpresa, por no estar prevenida la guarnición detrás de los parapetos, como era natural, y que de todos modos el general Sanjurjo habria volado hoy por encima de la isla y se haría percatado de la situación.

Añadió que la isla está perfectamente fortificada, y no existe por tanto peligro, como lo demuestra el hecho de no haber sido evacuada la población civil.

Preguntado por un periodista si se puede estimar esta agresión como una contestación á las proposiciones de paz hechas al enemigo de que se ha venido hablando estos días y publicadas en varios periódicos, sobre todo en los ingleses, los cuales daban cuenta de que se notaba cierta laxitud en las cabillas rebeldes, contestó el marqués de Estella que si podía tomarse como una contestación.

Interrogado sobre si estaría muchos días en Madrid, respondió que sólo tres ó cuatro, y si pensaba regresar á Marruecos por Algeciras ó por Málaga, manifestó que no podía anticipar nada sobre este punto, aun cuando sería lo más probable que fuese á Málaga, para dirigirse á Melilla, donde realizaría una visita de inspección á la plaza y á Alhucemas.

Y dicho esto, el general se despidió afectuosamente de los periodistas.

Continúan las gestiones para resolver la huelga de empleados de Banca de Francia

Paris.--La huelga de los empleados de Banca y Bolsa que tan alarmantes caracteres ha adquirido continúa en igual estado.

Siguen las gestiones oficiosas para resolver el conflicto.

Hasta ahora parece que se trata de confiar la solución del conflicto á un tribunal de arbitraje, cuyo árbitro sería un miembro del Consejo de Estado, asistido por un financiero nombrado por ambas partes litigantes.

Los huelguistas siguen observando una actitud correcta, limitándose tan sólo á acudir á sus oficinas.

Las reuniones que se celebran para tratar del problema se desarrollan con la mayor corrección y sin promover escándalo alguno.

El general Sanjurjo, al pasar por Alhucemas, de regreso á Melilla, vuela sobre las cabillas del sector

Melilla.--A la una de la tarde llegó el general Sanjurjo, procedente de Algeciras, acompañado de su ayudante señor López Cantos.

Al pasar frente á Alhucemas voló sobre las cabillas de aquel sector, sacando una impresión de su estado.

En la plaza conferenció extensamente con los generales García Aldaya y Fernández Pérez y el jefe de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña, quienes le informaron con todo detalle de lo ocurrido ayer en el Peñón de Alhucemas, donde el espíritu de las tropas es excelente.

Nuestras baterías de Alhucemas han hecho nutrido fuego, desmontando dos piezas enemigas.

LAS BAJAS FRANCESAS EN LAS OPERACIONES ULTIMAS

Paris.--Un telegrama de Fez dice que en las operaciones realizadas en el territorio de T'soul las fuerzas francesas sólo tuvieron dos muertos y veinte heridos.

El conflicto de los metalúrgicos de bilbaínos continúa sin resolverse

Bilbao.--Continúan las gestiones por parte del gobernador y del delegado enviado por el ministerio del Trabajo para solucionar el conflicto pendiente entre patronos y obreros metalúrgicos.

Las partes litigantes se reúnen con gran frecuencia, discutiendo varias fórmulas, no habiendo llegado todavía á un acuerdo.

A pesar de ello se cree que la intervención del delegado del ministerio del Trabajo dará un pronto resultado.

Han llegado á Tánger el bajá de Marrakés y el señor Sangroni

Tánger.--Hoy ha llegado á ésta el bajá de Marrakés, Sidi Thami el Glain, quien permanecerá varios días en esta plaza, marchando después á Francia.

Se comenta este viaje, precisamente porque las circunstancias actuales harían necesaria su presencia en Marrakés.

También ha llegado el diplomático Sangroni, con objeto de estudiar el Código tangerino y hacer las modificaciones acordadas en la Conferencia hispano-francesa de Madrid.

Provincias y extranjero

EL VIAJE DEL PRINCIPE DE ASTURIAS

Oviedo.--A las siete de la tarde llegó el príncipe de Asturias en automóvil.

Fué recibido por las autoridades y enorme gentío, que lo aclamó frenéticamente.

El príncipe estuvo en la Catedral, donde oró breves instantes.

En la Diputación provincial se celebró un banquete de gala en su honor y por la noche un concierto.

La población presenta brillante aspecto, pues se hallan iluminados todos los edificios oficiales y muchos particulares.

LLEGADA DEL GENERAL MAYANDIA

Burgos.--Ha llegado el vocal del Directorio general Mayandía, quien mañana continuará su viaje á Madrid.

PROXIMA LLEGADA DE UN CAÑONERO

Gijón.--Se espera la llegada del cañonero «Duque de la Victoria», que traerá desde el Ferrol tropas de marinería con destino á Oviedo.

UN FENOMENO

Santander.--En Alceda una vaca ha dado á luz un ternero de gran tamaño, con dos cabezas y seis patas.

EL AUTOR DE UN CRIMEN

Salamanca.--Continúan realizándose activas pesquisas para descubrir al autor de la muerte de Esteban Coreña.

EN LA HABANA ES ASESINADO EL DIRECTOR DE «EL DIA»

Habana.--Dos individuos dispararon sobre el director de «El Día» al entrar en su domicilio.

En gravísimo estado fué llevado al Hospital, donde falleció momentos después de haber entrado.

EL CONFLICTO MINERO

Londres.--A pesar de la ausencia de Baldwin continúan los trabajos para el nombramiento de la comisión que ha de resolver el actual conflicto minero.

PARA LA CONSOLIDACION DE LA DEUDA

Paris.--La delegación francesa que irá á los Estados Unidos para tratar sobre la consolidación de la deuda llegará á Nueva York probablemente el 27 de Septiembre.

Se dice que dicha comisión irá presidida por Mr. Caillaux.

CREACION DE UN CUERPO DE POLICIA ESPECIAL

Londres.--Por el ministerio del Interior se estudia la creación de un Cuerpo de Policía especial, que estará dedicado á reprimir las violencias de los comunistas.

EL TRAFICO EN EL CANAL DE SUEZ

Suez.--Durante el primer semestre del corriente año ha aumentado considerablemente el tráfico en el Canal.